

La Propaganda

ÓRGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESTA COLECTIVIDAD
REAPARECIDO BAJO LOS AUSPICIOS de la AGRUPACIÓN PRO-CENTRO y su C. de H. y PROPAGANDA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN PROVISORIA
CALLE BUENOS AIRES 185

REDACCIÓN ANÓNIMA
Los manuscritos no se devuelven

Secretario de Redacción: Pedro O. Pérez

BIBLIOTECA
MONTEVIDEO
POR FAVOR PAGAR

SUSCRICIÓN ADELANTADA

Capital por mes	\$ 0.50
» trimestre	» 0.80
Buenos Aires por mes	» 0.50
Número suelto	» 0.15

ADMINISTRADOR: HERMINIO M. BAIZ

AGENTE EN BUENOS AIRES:

BENJAMÍN P. IRIGOYEN, Independencia, 957

Aparece los días 10, 20 y 30 de cada mes

La correspondencia á nombre del Secretario
Los remitidos se reciben hasta el 6, 16 y 26 de cada mes

LA PROPAGANDA

MONTEVIDEO, 20 JUNIO DE 1911

Nuestra Juventud

Todas las entidades hallan sus abanderados de idealidades en la juventud. Pero la nuestra no goza de esa prerrogativa, dado que la juventud que pudiera idealizar nuestro pensamiento, se disgrega ó vive en apática indiferencia, como si su corazón ó cerebro, no tuviese la sayia creadora de la idealidad.

Este fenómeno no es nuevo, y sus determinantes debemos de buscarnos en ciertos raquitismos de otrora, que obrando hoy como legado hereditario, esterilizan la acción que debía de caracterizará nuestra juventud.

Entidades que pasan su vida atacándose en abierta lucha de preponderancia, no pueden legar otro caudal, que el da la aversión.

Y es este legado cruento, de ideas y afinidades á combatirnos siempre, es quien detiene la marcha de la juventud, que aletea sin poder remontarse, dado que una pesada cadena de anseriones detiene el raudo vuelo de su idealidad. Repruébase á la juventud, su apegoamiento á la esterilidad, dado que es ella, solamente ella, quien debe romper el viejo crisol donde se fundan las instituciones que llevaban por lema el A ó el B, pero que sus programas por los estrechos y egoistas fueron sólo uno, el círculo, y fuera de él nada ni nadie.

Estas prácticas absurdas sobre fundación de instituciones, fueron en todo tiempo el arbol malo, que diseminara la semilla nefasta de malmirarnos por pertenecer al Centro A ó B; y contra esas prácticas, debe reaccinar la juventud si es que quiere ser, juventud de ideales amplios y acciones prácticas.

Mientras la juventud no deje la medida espada de la preponderancia, nos resultará quijotesca su acción, dado que cruzada á desfazer entuertos, vendrá á dejar ciegos á los que sin pretender brindar á la sociedad instituciones nuevas,

quieren darle entidades sanas, aptas para todas las lides donde se pueda hacer triunfar á nuestra señoríal ideal, somos los menos para unos, pero lo soberanamente suficiente para nosotros.

Arriara la juventud, ese destenido harapo, que cubrió tanto mal esfuerzo? Si, debe de izar algo nuevo, algo que una, algo que identifique nuestro pensamiento; algo que coayude á la acción de los hombres, sin prevalencia de edades, porque el ideal hermano, y destruye las tan mal interpretadas acciones, de unir á los seres por edades, cuando debe de unirlos por ideales.

Quiénes serán los primeros á unir los tramos del puente de la idea? Ellos? La juventud? Esperemos, ¡No!

Ya hemos esperado lo suficiente para acortar la distancia. La juventud debe de proponer su base idealista, y pugnar abiertamente porque sea una realidad. Ese es su deber, en esa brecha no puede ser derrotada, ni menos sufrir los amagos de la indiferencia, dado que al ofrecer no mendiga, sino que con sana y rara virtud, ofrece sus fuerzas con seguridades de triunfo, para que practiquemos el alto apostolado que nos está reservado como seres conscientes de la acción y celoso de sus deberes.

Quién negará su apoyo? Nadie.

La negación al ideal pérfila con caracteres imborrables, la preparación ó impreparación de los individuos, y como muchas pruebas palpables tiene la juventud en su favor, no puede esperar más que la aceptación plena de su ideal, aún en aquellos seres que otrora no fueran del idéntico parecer de la juventud.

Hemos avanzado con varios años de silencio, más que con otros de grandes actividades.

El silencio fué el mejor terapéutico, que se pudo aplicar al vicio cerril que nos domidaba. Empezó adormediéndolo, para luego extirarlo. Y hoy revonados y aleccionados por una justa experiencia, no se puede más que comprobar, que son los mismos hombres pero con más amplios ideales. La juventud no podrá sentirse lastimada por la rivalidad, y su gran obra debe de ser el unirse, pero con eslabones bien sólidos á fin de hacer triunfar su bello apostolado.

Lo que ayer fué pampa, hoy es villorio, y el avance destruyó todo germen de aversión, faltando solo que la obra perfle al hombre.

A la juventud resta ahora hacer su parte, que el tiempo es de profusa labor.

PETRONIO.

RAZA BAJA

(Drama en dos actos)

La lectura de la obra por sus autores en nuestra Redacción

NUESTRO JUICIO

El jueves 15, como habíamos convenido con los jóvenes autores, Alberto Barrera y David di Petta (hijo), dieron lectura á su obra, con la asistencia de los señores Gregorio Ahedo, Pedro O. Pérez, Jancito J. García, Herminio M. Baiz, Alberto Pérez, Rodolfo y Marcelino H. Bottarro.

Raza baja, es un dramita de costumbres locales, cuyos personajes están revestidos de la mayor sensillez y buen gusto. La acción se desarrolla en la época actual, en casa de unos aristocratas. Los relevantes méritos de sus autores, han creado diálogos de una insuperable belleza, acudiendo un refinado gusto literario. Su motivo es el prejuicio de razas. Edmundo (negro) joven de 25 años, ha sido adoptado como hijo por don Carlos, padre de Zara y María. Marcelo, esposo de Zara, —es un hombre mundano, que se casó con Zara teniendo en sus sangre el germen de la desgracia. Hombre corriido por los vicios y el uso excesivo del alcohol, es, según el diagnóstico de Victor (profesor y médico) un tuberculoso en estado avanzado. De ese matrimonio nació una pálida flor, que la muerte arrebató, dado que el germen era más fuerte que su complejión. Zara desesperada por esa desaparición del fruto de sus entrañas ó inoculada ya sudébil sangre por el morbus de la sangre de Marcelo, va extingiéndose lentamente....

En la casa todos conocen la desaparecida vida de Marcelo que aún continúa. Zara comprende lo vil que es su esposo, pero sufre en el mayor de los silencios su martirio. Tiene momentos de exasperación, y un grito de rebeldía se asoma á sus pálidos labios. Comprende su impotencia ante la cruel sociedad que la encadena. Marcelo continúa sus desvaríos, sosteniendo relaciones ilícitas con mujeres (demi-mondaines).

Edmundo educado por don Carlos como un hijo; dispensado de todos los honores en la casa; hermano en el trato y afecto con Zara y María, ve lo irregular de la vida que le da Marcelo á Zara. Edmundo ha sentido en un tiempo una fuerte pasión por Zara, ha comprendido lo que él cree su imposible, y se ha resignado á callar su amor. Edmundo cree ser un derrotado, y le desea al angel de su

LA PROPAGANDA

amor, la felicidad que él anhelara. Hay escena de infinitas tristeza. Son seres que ven la destrucción del hogar, y el cinismo aplomo de su causante. Las escenas violentas, las produce Marcelo cuando algo ebrio exige que Zara, le haga oír en el piano una pieza que ha sentido preludiar en uno de los lugares que él concurre. Zara se niega, con súplicas de efectista veracidad. Marcelo insiste y ante la rotunda negativa de su esposa, tiende a maltratarla, se interpone Edmundo, que por un recurso muy hábil de los autores debe de pasar á la escena, y entonces es allí, frente á la víctima de uno y ángel del otro, donde Marcelo exasperado y fuera de sí, arroja á la faz de Edmundo, el primer insulto, llamándole «dacyo miserable, vil mendigo de las razas».

La lucha queda establecida. Marcelo ha insultado sin prever, que en su invención llevaba envuelto su derrota. Edmundo no perdonará. No. Marcelo entrevé á su enemigo, y pretende seducirlo brindándole su amistad. Edmundo acepta las súplicas de María, y promete sin cumplir que reanudara su amistad con Marcelo. Se intenta el esfuerzo por parte de Marcelo sin resultado. Marcelo toma sus medidas de previsión, pero cae vencido, por el hallazgo de una carta dirigida á Blanca su querida, cuya presencia en la casa, nos parece algo falso como recurso escénico.

Zara muere, suplicando al hombre perdido su enmienda.

Edmundo triunfa. Ante el cuerpo inanimado de la víctima, aparece la carta de latora. Edmundo enloquece ante el golpe rudo de la muerte de Zara.

La obra cuyos recursos demuestran algún tecnicismo teatral, tiene un valor moral y material bastante insuperable.

Sus autores jóvenes, podrán esperar el triunfo, dado que su novela obra, los indica bastante preparados.

HORAS AMENAS

La visita del señor Andrés Seco á nuestra Redacción

Nos hallábamos reunidos como de costumbre, la tarde del domingo 11, platicando amablemente, cuando fuimos sorprendidos por la galante y cortés visita de nuestro decano periodista. Aún nos sentimos energullecidos por tan alto honor, más aún, cuando nos fué dable platicar con el buen amigo, sobre diversos tópicos relacionados con nuestra misión, y recoger de sus palabras archi-autorizada más de un concepto elogioso por nuestra modesta obra. Fueron dos horas de amena conversación, donde nos fué dable parlotear largo y tendido, de lo verdaderamente interesante.

Nuestro visitante dió pruebas bien acabada, de ser un amable *cassier*, entre cortando á veces sus amenas narraciones, con su chispeante y característica verba, ya en un juicio ó una humorada de la mejor cepa.

Nada dejamos de presentarle á fin que nos indicara si hubiera algo que mejorar. Nada mereció su censura, siendo su aplau-

so unánime y la opinión que le merecía nuestra obra, la condenso en unas expresivas palabras, con qué sea reasumiendo su acción del 1872 hasta el presente, como fundador del primer periódico de nuestra raza, *La Conservación*, y más tarde como co-redactor y corresponsal de idénticas empresas, siempre figuró con luces propias; nos manifestó que se congratulaba, el ver proseguida su predica, por otros hombres, dado que con ello, se hacía dable alcanzar el puesto á que tenemos de recho, y cuyos esfuerzos sabrán aquilar y valorarlas los hombres de ideas y acción.

Agradecidos á los elogiosos conceptos y á las reitiradas palabras de aliento, que en forma tan espontánea nos dispensaba, contestámosles, con pálidas frases: «Que nuestra obra era común. En la tarea empeñada esperábamos salir airoso, y los éxitos que alcanzáramos, no eran riquezas de nuestra propiedad, no, sino de nuestra colectividad, la cual jaloneara nuestros esfuerzos, acompañándonos en la obra. Al poner á su censura nuestra obra, teníamos la firme convicción, que el juicio imparcial y sereno que lo correspondía, sólo él, podría darlo. Nuestras columnas estaban siempre á su disposición, y esperábamos muy pronto verlas engalanadas por alguna producción de su brillante pluma».

Agradeció nuevamente nuestra deferencia, haciendo votos porque la obra de LA PROPAGANDA, sea proseguida con el mayor entusiasmo.

Estrechamos la mano del amigo, que se retiraba después de tan amenos momentos, prometiendo volver y mandar algo, de lo mucho bueno, que la pluma de Sérdena sabe brindar á sus lectores.

SILUETA

Vamos Yocelin, sacude esa pereza que te transforma en un imbécil, y dile á las amables lectoras de LA PROPAGANDA, de la gracia infinita de alguna de las muchas jóvenes, que son el adorno de nuestra Sociedad.

He ahí, la triste reflexión que me hacía la otra mañana, triste, no por la infidelidad del trabajo que me impone, sino, por que siendo trabajo, Yocelin lo detesta,

Dispuesto de la mejor manera para hacerlo, pretendo me acompañéis en mi admiración, hacia una joven, cuyos sonrientes abriles nos demuestran que la Poesía aún no ha muerto.

Tiene su cuerpo, cuyos lineamientos generales son perfectos, la flexibilidad de una rama nueva, y su andar cadencioso, produce el sentimiento delicado que nace de un ritmo suave.

Es tan majestuosamente serena, que su graciosa perrosita, nos recuerda la sonrisa de la estatua que ve pasar ante si sin conmoverse, al dragón de la tormenta.

La candorosa sensibilidad de su alma, hace pensar en la beatífica cortedad de una monja.

Tiene su voz dulce y melodiosa un poder atractivo irresistible.

A sus ojos negros, que tienen la profundidad de un abismo, los ornán largas y sedosas pestanas que completan su natural hermosura.

Su graciosa boca, oculta á manera de dientes una doble hilera de hermosas perlas.

Sus amigas, reconociendo en ella un elemento valioso, la han designado para ocupar un puesto importante en la Comisión Directiva del Centro S. de Señoritas 1.o de Mayo.

Lleva un nombre que consta de diez letras, empieza con la décima tercera letra de nuestro alfabeto y termina con la primera vocal, pero se la conoce habitualmente con un cariñoso mote, muy usado en el lenguaje de los enamorados.

Viene en una calle corta, que solamente tiene dos cuadras, y cuyo nombre significa una llanura de tierra entre montes ó alturas.

YOCELIN.

Sección Bonaerense

«El Ombú»

Este viejo Círculo Recreativo; patrocinado por su Comisión Auxiliar de Señoritas prepara para el 9 de Julio un gran baile en honor de los diarios *La Última Hora*, *El Nacional* y *La Mañana* en el salón de la Sociedad «La Joven Italia».

En la cual se desarrollará el siguiente programa:

- 1.o Himno Nacional.
- 2.o Discurso de apertura por la Secretaria General señorita Matilde Gomensoro.
- 3.o Discurso por el presidente.
- 4.o Declamación por la niña Dora Cruz.
- 5.o Sinfonía por la orquesta dirigida por el señor Miguel A. Céspedes.
- 6.o El Pericón Nacional bailado por 16 parejas dirigido por los señores Juan Carlos Cisaeros y David Baldovino.
- 7.o Gran baile á toda orquesta.
- Por invitaciones á la Secretaría: Avenales 1131.

Enfermos

Sigue siendo de cuidado el estado del señor Benjamín P. Irigoyen.

—Completamente restablecida la señorita Juana Guarrochena.

Fallecimiento

Después de una penosa enfermedad en la que fueron inútiles los esfuerzos de la ciencia y los solleitos cuidados de su familia, dejó de existir el 7 de Junio á la edad de 69 años el señor Secundino Revuelta.

El extinto gozaba en nuestra sociedad de múltiples y bien merecidas afecciones, las que han sido exteriorizadas en el acto del sepelio al cual asistieron las familias de Prado, Abella, Martínez, Díaz, Clara, Suárez, García López, Otero, Madrid, Balbuena, Noble, Córdoba, Baldez, Ferrari, Rivarola, Belgrano, Irigoyen, Imbaldi, Fernández, Flores, Ramírez, González, García, Maciel y Marqués.

Reporter.

LA PROPAGANDA

Lo que se dice

Que la C. D. del Centro Uruguayo ha resuelto dar el 25 de Agosto un gran baile de gala.

— Que será en la Casa Suiza y á beneficio de la Caja Social.

— Que «El Ombú» activa los ensayos del Pericón en el cual varios caballeros se pondrán las botas.

— Que varios caballeros tienen la idea de formar una Sociedad Coral y Musical.

— Que su nombre será «Juventud Tenorios del Plata».

Que forman buena pareja la señorita S. C. con el joven V. A.

— Que la señorita C. R. mantiene relaciones con el joven M. L.

— Que con esto será hasta el próximo dice la....

Luz.

VIDA SOCIAL

Onomásticos

El día de San Antonio, cumpleaños de la distinguida señorita María Antonia Tuala, tuvo ésta oportunidad de ver lo apreciada que es en el seno de sus relaciones, por las numerosas pruebas de amistad que recibió traducidas en regalos, tarjetas de felicitación etc, etc.

Pasaron á saludarla las siguientes personas:

Señoras: Cruz S. de Moreira, Adela R. de Vidal, Paula O. de Obes, señora de Calderón, Clara R. de Coronel y señoritas, María Fernández, Delia Vidal, María Isabel Guardada, Paula Berón, María L. Pérez y María P. Silva.

— Con motivo de haber sido el sábado 10 el día onomástico de la simpática señorita Cláudia Laredo, recibió ésta la visita de las siguientes personas: Micaela G. del Soriano, Ciriaca M. de Rodríguez, Margarita M. de Rodríguez, Laura Lima, Juana Silva, Petrona Catalina Pardo, Leonarda Rodríguez, Teresa Silva y Polonia Maciel. Cumplieron también con el grato compromiso que en tales casos impone la amistad los caballeros.

Herminio M. Baiz, Diego Soriano, Leoncio Silva y Herminio Caraballo.

— El jueves 15 con motivo de ser el día onomástico de la simpática señorita Victoria García, obsequió á un nucleo de sus numerosas relaciones con una cena, haciendo un rato de música, lo que dió motivo á que se danzara hasta horas avanzadas de la noche. Asistieron las señoritas Elena García, Casilda S. de García, Tránsita P. de Pedraita, Paula S. de García, Mariana I. de García, Elvira E. Blanco, Herminia P. de Santos. Señoritas Ramona Andrade, Ana Pérez, Angela García; Etelvina Montes, Susana Pintos, Dionisia Piedraita, Clara Casales y Ciluta Amaro. Caballeros Juan C. y Ademar Pedraita, Francisco Moreira, Alejandro Portugal, Cándido Alemán, Marcos Santos, Francisco Giménez, Gerónimo Ruiz, Cipriano y Nicomedes Andrade y otros que se escapan á nuestra memoria.

Recibió la festejada numerosos regalos y tarjetas de felicitaciones.

Enfermos

Como lo preveíamos, ha entrado en su período de franco convalecencia nuestro Secretario de Redacción Pedro O. Pérez.

—Completamente restablecida la señora Lorenza M. de Núñez.

Nos alegramos.

— Después de haber sufrido varios días los rigores de una impertinente dolencia, ha recuperado un perfecto estado de salud el doctor Francisco Rondeau.

Nuestras congratulaciones.

— Encuéntrase levemente enferma una niña de nuestro amigo José Núñez de nombre Clelia.

Le deseamos mejoría.

Se ha notado una pequeña mejoría en el estado del señor Leandro Pereyra.

Que progrese esa mejoría es nuestro deseo.

— Tienen una niña enferma los apreciados esposos Vidal-Ramos. La asiste el doctor Cirio.

Hacemos votos por su restablecimiento.

— Con carácter grave está enferma la estimada señora Matilde D. de González.

Deseámosle mejoría.

— La corriente de mejoría que notamos hace días en la enfermedad de la señora Ana B. de Ruiz, sigue acentuándose.

Nuestro deseo se cumple.

— Enferma de algún cuidado tienen una niñita los esposos Durán-Pérez.

— Noticias llegadas de Buenos Aires nos enteran que se encuentra enfermo nuestro Agente en esa, señor don Benjamín Irigoyen.

Lamentamos sinceramente su estado, aunque esperamos su pronto restablecimiento.

— Molesto por pasajera dolencia guarda cama desde hace varios días el señor Francisco Barrios.

Que se mejore es nuestro deseo.

— Después de pasar varios días en la cama, se encuentra bien el señor Carlos Martínez.

— Enfermo de alguna gravedad se encuentra el señor Luis Roca.

Lo asiste el doctor Rampini.

— Levemente indisposta la señorita Ignacia Mancilla.

— Completamente restablecido el niño Juan Carlos Baiz hijo del administrador de esta hoja.

Nos alegramos.

— Atacado por fuerte pulmonía se halla nuestro amigo el señor Santiago Rodríguez.

Formulamos nuestros votos por su restablecimiento.

— Víctima de la explosión de una materia inflamable, sufrió varias quemaduras en el rostro el apreciable caballero Andrés Fuerte.

Felizmente el mal no revistió importancia.

Demostración

Brevemente, los componentes del Centro R. y E. Non Plus Ultra le ofrecerán una comida despidiéndolo de la vida de soltero á su consocio el señor Juan de los Santos.

— Despidiendo de la vida de soltero al joven Juan de los Santos, le fué ofrecido

el domingo próximo pasado, un almuerzo íntimo.

Hacían marco á la bien servida mesa, además del obsequiado, los jóvenes Juan Campagne, Anselmo Fernández, Arturo Rolari, Aquiles Garro, Antonio Núñez, Luis J. Cruz, Angel Villardino, Gregorio Ferreira, Miguel Mattos (hijo), Juan M. y Romeo Mattos.

Rifa

El próximo domingo 8 de Julio se efectuará en casa del señor Avelino Arismendi una rifa de un rico reloj. Traerá aparejado como es de suponerse esta rifa, la realización de un matinee, que á no dudarlo será todo un éxito.

Enlace

El sábado 24 se realizará el enlace del joven Toribio de León con la señorita Jorgelina Echevarría.

Lamentamos nuestro laconismo, pero la falta de noticias al respecto, es lo que nos obliga á ello.

Necrológica

¡Ha muerto tía Matilde! Hé ahí lo que hasta el viento parecía expresarnos en su nudo lenguaje, en el triste atardecer del sábado 3 del corriente. Y esto, que lógicamente tenía que esperarse dada la edad proyecta de la extinta, llenaba de estupor á todos los que lo oían, que no reflexionando en la determinante de esa muerte, pue no pudo ser otra que la avanzada edad, dejaban escapar con palabras llenas de desaliento, el mal efecto que la infaus-ta nueva les producta. Y era que Tía Matilde, la buena Tía Matilde, cuyos consejos se escuchaban con respectuosa unción, nos parecía que á semejanza del arbol centenario cuya sombra sirve para refrescar la frente del viajero, no debía morir, y por eso su muerte llena de honda tristeza á los que saben que la sana experiencia que reunía como única recompensa de su vida que la consagró por entero al trabajo.

En la exhumación de sus restos se leyeron dos sentidas oraciones fúnebres.

¡Paz en su tumba!

Noticias del Interior

Debido á la gentileza de nuestro amigo el señor Leandro Peña, podemos adelantar hoy á nuestros lectores las siguientes noticias del Departamento de San José:

Para en breve se anuncia la boda del joven Felipe Luna, con una simpática señorita del departamento de Flores que lleva por nombre María.

En oportunidad ampliaremos esta información.

— Enferma de algún cuidado encuéntrase desde hace varios días la apreciable joven Toribia Luna.

— En viaje de recreo pasó una corta temporada en el departamento de San José la distinguida señora Andrea L. de Peña, esposa de nuestro noticiero de San José señor Leandro Peña.

Agradecimiento

El Centro S. de Señoritas 1.o de Moya, agradece sinceramente el concurso que prestaron por designación del señor Gre-

LA PROPAGANDA

gorio Ahedo, los jóvenes Marcelino H. Bottaro y Alberto Pérez, para fiscalizar el escrutinio del sorteo verificado el día 4 de Junio.

—Los deudos de Pedro Melo, agradecen á sus relaciones, las condolencias recibidas con motivo de su reciente duelo.

Viajeros

Se halla en esta capital, por asuntos relacionados con sus servicios, el capitán Pedro Pérez. Le deseamos feliz estadía.

Centros y Sociedades

Desde hoy queda inaugurada esta sección.

Los que la juzguen una sección sin importancia están en un error, pues no puede carecer de importancia una sección, que como esta, es la destinada á satisfacer la justificada curiosidad que tiene la Sociedad; por conocer el movimiento de lo que constituye una importante representación de su pregreso, eso es; los Centros y Sociedades.

A efecto de darle su debido significado, advertimos á los señores secretarios de nuestras entidades sociales, que todo lo que tenga anuencia con el desenvolvimiento de las mismas, y deseen darle publicación, pueden remitirlo á esta Redacción hasta los días 7, 17 y 27 de cada mes.

Publicamos á continuación el resultado de la reunión de señoritas que anunciamos en nuestro número anterior.

Centro «Progreso»

Reunidos por iniciativa de dos ó tres entusiastas señoritas, un grupo de idem á resuelto unificar esfuerzos y constituir un Centro que llevará el título que arriba mencionamos.

La Comisión Directiva quedó constituida en la siguiente forma: Presidenta, Eleuteria Martínez; Vice, Ema Chiribao; Secretaria, Clariza Oribe, Pro-secretaria Raudelina Mariño; Tesorera, Juanita Cardozo; Pro-Tesorera, Martina Piris; Vocales, Silvina Esquivel, Felicia Pereira, Angela Mariño y Graciana Silva.

Le deseamos larga vida.

Centro Recreativo y Excursionista «Non Plus Ultra»

Cuenta desde hoy la Sociedad con un nuevo y valioso contingente de cultura. El Centro de cuya gestación hablábamos en nuestro primer número es hoy un hecho.

La fundación de este Centro, aporta á la Sociedad un nuevo adalid de progreso, de cuya labor futura es dable esperar proficios resultados dado el buen elemento que lo compone.

Su inauguración oficial no tardará en realizarse, y con ella su primer triunfo está descontado, pues el entusiasmo reinante entre sus asociados, así como la actividad desplegada por todos para el mejor lucimiento de la misma, no hacen esperar otra cosa.

Esperamos constatarlos nosotros mismos.

Está compuesto por los siguientes caballeros: Carlos Méndez, Pedro Méndez, Juan de los Santos, Miguel Mattos (hijo), Víctor Turné, Leoncio Silva, Manuel Álvarez, Germán Méndez y Timoteo Ramos.

Esperamos nuestra inclusión en el número de sus invitados.

Centro Unión Juventud Uruguaya

En la asamblea celebrada por este Centro el día 7 del corriente, se tomó en cuenta la renuncia presentada por el joven Juan de los Santos del cargo de Presidente, y se resolvió aceptarla por unanimidad y agradecerle por nota, los servicios prestados á la Institución.

Procedióse después á la elección de la Comisión Directiva que quedó constituida del siguiente modo: Presidente, Dionisio Rodríguez; Vice, Leoncio Silva, Secretario, Plaio Rodríguez, Tesorero, Justino Espinoso; Vocales, Romeo Mattos y Juan Rodríguez; Fiscales Luis Espinoza y Manuel Álvarez.

«El Cumplimiento»

El sábado 1º de Julio, realizará una tertulia social á beneficio de la caja social, en el salón de la calle Río Negro 274.

La Comisión que patrocina dicha fiesta está constituida en la siguiente forma: Presidente, Juan P. Salas, Vice Juan C. Arrieta; Secretario, Roberto Irathet; Tesorero, Julio Pérez; Vocal-Interventor, Pablo Otorguez.

Por invitaciones en los siguientes puntos: Clara P. de Ocampo, Cuareim 270. Juan P. Salas, Pérez Castellanos 189.

Sociedad Gastronómica Amigos del Aire Libre

Esta Sociedad realizará el Domingo 25 su acostumbrada fiesta gastronómica, en la chacra que posee en la Unión.

Dado el entusiasmo que reina entre sus asociados, es de esperarse que un nuevo triunfo haya que agregar á los muchos que ha conquistado esta Sociedad.

CORRESPONDENCIA

A la primera: A la primera; no merece usted que se la engañe, y prometo si la cosa se formaliza, tenerla al corriente de todo. Más seguridades no puedo darle ni tampoco las tengo.

A la segunda: No, no soy el que usted imagina, soy otro pero, no me retire Vd. su amistad.

A la tercera: Los señores de la Redacción creen, que el descubrir sin razones ciertas incógnitas, es privar de su sabor natural á muchas é importantes producciones. Y un poco de paciencia que no durará eso siempre.

A la cuarta: Está usted tan aceptada como colaboradora que si renumerara el cargo, le diría como en *Nitá Pancha* —ganarás lo que quieras y no harás nada.

Africana: Con sinceridad, siento mucho su desaliento pero quien sabe si está de acuerdo con la causa que usted dice la motiva, pues el de nosotros empieza con H. y el de usted con E. Que no somos malos ni amigos de lo que usted dice, lo demuestra el uso que hacemos de su tarjeta acusadora. Por lo del reparto, Yocelin no quiere nada, jamás encuentra demasiados los elogios á la belleza. Africana—Africana mira que Principiante es bueno y debes colaborar con él, ya te llegará tu turno.

A Zarah: Muchas gracias, y tendrá en cuenta tu indicación; la postal llegará el mismo día que tu deseas, y esos pedidos no los dejes para último momento.

Al señor Indicador y Defensor D'Incógnito: Bien lo veo divino Cordero; Está usted mejor que Jarque en La Carne Flaca.

Si quiere pecar, peque pues si el perdón se lo tengo que dar yo, ya puede usted hacer acopio hasta toda la Eternidad. De su primera, tercera, cuarta y quinta noticia no le digo nada, porque sería repetir todos los días lo mismo; pero de la segunda, está usted todo un pillín, y yo le diré, si no muero antes soy uno de los testigos para cuando esa boda; testamos?

Al Señor de las Terquedades: Me valgo de esta Sesión para contestarle á Vd. por parecerme más práctico y más lógico también (siempre por causa de su manera de presentarse).

«La risa es el oxígeno del alma» «Divina sabiduría:—» «Cuando el hombre está alegre debe reír; y cuando está triste debe también reír... Dice usted: yo le contesto que usted, no se sabe ni reír ni siquiera le está permitido el gozar de ciertas risas. La risa que satisface el alma desconoce el camino de la boca. Por lo demás la única ley que existe en sus incoherencias está bien clasificada por usted, admirablemente clasificada con sus «Terquedades».

PRINCIPIANTE.

PROFESIONALES

Jacinto J. García— Da lecciones de música y piano á domicilio.— Durazno, 207.

Santiago Parodi— Constructor. Se encarga de construcciones de Chalet, Casas económicas y refacciones en general: Escritorio Tacuari, 354.

Aviso profesional con suscripción \$ 0.50 mensual.

Nadie compre café sin antes probar el que elabora

EL CHANA

Este establecimiento fundado el año 1899, ha sustituido todas sus máquinas a vapor por las mas modernas a electricidad. El sistema nuevo de elaboración y torrefacción produce el mas higiénico, el mas puro y exquisitos de los cafés que se expenden.

JUAN PASTORINO

Calle Soriano, 123

Res non verba

Teléfono Montevideo. 1166 (Central) - Montevideo